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幌別小学校と幌別東小学校の統合に関する学校統合委員会 

第４回幌別東小学校区検討部会 議事録 

 

 

日時  令和４年１１月３０日（水）１８時００分 

会場  鉄南ふれあいセンターホール（３F） 

出席者 （委員） 

     齊藤委員、赤坂委員、原委員、山田委員、鳴海委員、森委員、竹中委員 

    （事務局） 

堀井部長、中島参与、舘下次長、近間総務 G 総括主幹、西川原学校教育 G 総括

主幹、中井学務主幹、蓬田主査 

 

○部 会 長  時間となりましたので、これより幌別小学校と幌別東小学校の統合に関する学

校統合委員会の第４回幌別東小学校区検討部会を開催します。 

前回は、徒歩通学困難地域への対応に関しまして、昨年度の地区別検討委員会

で継続協議となった事項を中心に協議しました。地区別検討委員会では、片道２

ｋｍに僅かに満たない、幌別町７丁目、８丁目の一部地域と新たに徒歩通学困難

となる新栄町からの通学方法に関し継続協議となっていました。 

このうち、新栄町からの通学方法については、前回会議で、事務局である教育

委員会より、スクールバスを運行することは難しいため、路線バスを利用しても

らい、その交通費に補助を行う旨の説明を行い、理解いただきました。 

また、幌別町７丁目、８丁目の一部地域については、事務局である教育委員会

より、片道２ｋｍの基準に満たないことから、交通費補助の対象にはせず、徒歩

通学をお願いする旨の説明がありましたが、部会員より、対象となる保護者に直

接説明を行い、理解を得た上で再度協議すべきとの意見がありました。 

これを受けまして、教育委員会では、去る１０月３日に説明会を開催したとの

ことですので、まずはその開催結果について説明を受けたいと思います。事務局、

よろしくお願いします。 
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○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○部 会 長    ありがとうございました。事務局より、先日の説明会の開催結果について説

明がありました。これについて、皆さんから質問などございませんでしょうか？  
 

○部 会 長  無いようですので、第３の協議事項に移りたいと思います。幌別町７丁目、８

丁目の一部地域からの通学方法について協議したいと思いますが、さきほど事務

局より説明のあった説明会の開催結果を踏まえて、事務局で資料を用意している

とのことですので、まずはその内容について説明を受けたいと思います。事務局、

よろしくお願いします。 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○部 会 長   ありがとうございました。事務局より、説明会の開催結果を踏まえて、教育委

員会の方針に関し説明がありました。内容としては、参加者は非常に少ない状況

であったものの、説明会の開催を経て、当初の方針どおり、幌別町７丁目、８丁

目の一部地域は補助対象とせず、徒歩通学をお願いしたいということです。これ

について、皆さんから質問、意見などはございませんでしょうか？  

 

◯委   員     昼の部の開催時間は午後２時からだったわけですが、保護者の方から、幼稚

園のお迎えがあって行けなかったという話を聞いております。旦那さんも仕事を

してるわけで、小さい子を置いて説明会に行けないという声もありました。また、

補助を出さないという説明ですから、わざわざ行こうとは思わないという声もあ

りました。確かにそうだろうなと思いました。 

 

◯部 会 長   開催時間の関係で説明会に参加できなかったという話を聞いたということで

すが、学校や教育委員会に保護者から質問などはありましたか？  

 

○事 務 局  説明会開催後に個別に何か問合せがあったかということだとだと思いますが、
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それは特にありませんでした。 

 

○部 会 長  参加できない事情はそれぞれにあろうとは思いますので、もし何か疑問があれ

ば、個別に問い合わせることもできるわけですが、それも特に無かったというこ

とです。 

 

◯委   員   私も昼の部の説明会に行きましたが、参加者は１名という状況でした。さきほ

ど委員からあったように、もし開催時間の関係で、説明会に参加できなかったと

いう声が聞こえてきているのであれば、児童の通学は一番大事なことですから、

再度説明会を開催してもいいのかなと思います。 

 

○部 会 長  再度開催してはどうかという話があったのですが、仮に再開催したとしても、

参加者は限られるのかなと思いますので、例えばアンケートなどの方法で意見を

吸い上げてはどうでしょうか。 

 

○事 務 局  前回の会議でもお話したとおり、説明会の主旨としては、教育委員会の方針を

説明し、理解していただくところにありますので、アンケートということになる

と少し主旨が違ってくるのかなと思います。もし、参加者が少ないことが問題で

あれば、開催時間などを工夫して、再開催するのがよろしいのかなと思います。 

 

◯委   員   説明会の主旨としては、教育委員会の方針を説明し、理解いただくところにあ

りますので、もちろん説明会を再開催することを否定するものではありませんが、

例えば説明のためのプリントを作って、児童を通じてご家庭に配布するのもひと

つの方法かなと思います。 

 

○部 会 長  いま委員から、説明用のプリントを作って、ご家庭に配布してはという意見が

ありましたが、いかがでしょうか？  

 

◯委   員   説明会の主旨としては、教育委員会の方針を直接説明し、ご理解いただくとこ
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ろにありますので、１人しか参加者がいなかったわけですから、再度開催しては

どうかと思いますが、どうでしょうか？ 

  

◯委   員   さきほど委員から、説明会の開催時間などに関し保護者から聞こえてきている

部分があるとのことでしたので、仮に再開催するということであれば、そうした

方々が出席できる時間帯を教えてもらい、時間設定すべきだと思います。委員が

窓口になって、そうした方々が集まることができる時間帯を聞き、日時を決めて

もいいのかなと思います。 

 

◯委   員    例えば、新入学児童の説明会の際に少し残って説明するといったように、参

加しやすい工夫があっても良かったのではないかということだと思います。あら

ためて何か意見があるかといえば、必ずしもそうではないかもしれませんが、も

う少し集まりやすい方法を考えるといった配慮が必要ではということでした。 

 

◯部 会 長   保護者の立場からどうでしょうか？ 

 

◯委   員   委員がおっしゃってたような声は特に私には聞こえてきてはいませんが、参加

者が１人だけということを考えると、もう１回開催してみてもいいのかなとは思

います。保護者に説明のためのプリントを配布してはどうかという意見もありま

したが、私はどちらもやればいいのではないかと思います。 

 

◯委   員   もう決まっていることなので仕方ないという気持ちはあるのではないでしょ

うか。実際に、私の妻もそうしたことを言ってましたので。 

 

◯委   員   児童の通学は一番重要な問題ですので、拙速に決めるのではなく、説明会を再

度開催すればいいのではないかと思います。 

 

○部 会 長  いかがでしょうか？ 
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◯委   員    仮に再開催しても、参加者は限られているのではないかと思いますので、私

個人の意見としては、あらためて開催する必要はないものと思います。 

 

○部 会 長  委員からもありましたとおり、仮に再開催しても、参加者は限られているので

はないかと思いますので、説明用のチラシなりパンフレットを作成して、配布す

るのがいいのかなと思いますが、事務局としてはどうでしょうか？  

 

○事 務 局  まだ時間はありますので、もう一度説明会を開催するということであれば、そ

れでもいいですし、いま部会長からあったとおり、説明用のチラシなりパンフレ

ットを作成して配布するということであれば、それでもよろしいのかなと思いま

す。事務局としては、この部会で決定した内容に沿ってやらせていただきます。 

 

○部 会 長  保護者の意見が一番重要だと思いますが、いかがでしょうか？  

 

◯委   員   説明会の開催案内とともに、本日配布しているような資料を送ればいいのでは

ないでしょうか。 

 

○部 会 長   事務局、いかがでしょうか？ 

 

○事 務 局  説明会の開催案内とともに、説明用のチラシのようなものをお送りするのは可

能だと思います。 

 

◯委   員   私もその方法でいいかと思います。 

 

◯委   員   現在の幌別小学校区でも２ｋｍ弱の地域に住んでいる方はいると思いますの

で、そうした地域と比較しながら説明する資料を配布すれば納得してもらえるの

ではないかと思います。あえて説明会を開催しなくてもいいのかもしれません。 

 

◯委   員   委員が言ったように、現在の幌別小学校区との比較で説明すれば理解してもら
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えると思います。あとは開催場所と開催時間ですが、開催場所については、小学

校ではなくて、７丁目、８丁目に近いところ、例えば、幌別東団地集会所で開催

してはどうでしょうか。また、時間帯については、保護者の委員の方に聞いて、

集まりやすい時間帯を設定すればいいと思います。それで、再度開催した上で、

次回の会議で結論を出せばいいと思います。 

 

○部 会 長  事務局、いかがでしょうか？ 

  

○事 務 局  委員からアドバイスいただいた内容で資料を用意し、案内の際にも、説明用の

チラシなりを送付することにして、再度開催するということでいいのかなと思い

ます。事務局としては、年内に開催する方向で進めていきたいと思います。ただ、

参加者が少ないという理由で繰り返し開催することにはならないので、開催日時

については、集まりやすい曜日や時間帯を教えていただければと思います。 

 

○部 会 長  曜日については、土日という選択肢もあるのでしょうか？ 

 

〇委  員  休日は厳しいかなと思います。 

 

◯委   員    時間帯についてですが、私は交代勤務なので、急遽言われても出ることは難

しいのですが、しいて言えば、子供達が帰ってくる時間帯は避けた方がいいのか

なと思います。幼稚園は２時までの所が多く、子どもが帰って来るのは２時から

３時になりますので、そのあたりの時間帯は避けた方がいいのかなと思います。

１２月であれば、冬休みに向けて午前保育になり、１２時から１時の間に子ども

が帰って来るので、昼の部と夜の部という形で開催するのであれば、昼の部は午

前がいいのかなと思います。 

 

○事 務 局    それでは、時間帯については、昼の部は午前の時間帯に設定したいと思いま

す。併せてやはりお仕事をお持ちの方のことも考え、夜の部との２部制にしたい

と思います。また、場所については、さきほど委員から、７丁目、８丁目から近
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い会場ということで、幌別東団地集会所で開催してはどうかという意見がありま

したので、東団地集会所で開催する方向で調整したいと思います。日にちにつき

ましては、諸々の準備を考えますと、来週というわけにもいきませんので、１２

月１９日の週の平日に開催できればと思います。 

 

○部 会 長  例えば、お子さんのいる方については、連れて来ていただいてもいい旨を案内

に書いていただければと思います。 

 

○事 務 局   わかりました。 

 

◯委   員   前回は夜の部が１８時開始だったのですが、仕事を終えてからと考えると、時

間的に厳しいところがありますので、３０分遅らせることは可能でしょうか？  

 

○事 務 局   可能です。これまでの話をまとめますと、１２月１９日の週の平日に、昼の部

が１１時から、夜の部が１８時半から、場所については、幌別東団地集会所とい

うことで調整させていただきます。 

 

◯委   員   低学年の保護者に聞いて欲しいということであれば、小学校の行事の後に時間

をとるという方法もあるかと思います。今週土曜日に発表会があるはずですので、

その後でもいいのかなと思いますが。 

 

○部 会 長  １２月３日になりますか？ 

 

◯委   員   急なんですけれども、直近であれば３日になるかと思います。 

 

○事 務 局  今年の３月の土曜授業の際には、PTA 総会前に時間をいただいて説明会をや

らせていただきました。そうした経緯もありましたので、１０月の説明会を検討

する際にも、土曜授業などがあれば、その後にと考えたのですが、あいにく１０

月に土曜授業の設定が無かったため、単独で開催することになりました。今回は
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１２月３日に土曜授業があるとのことですが、３日となると周知の時間が足りな

いのかなと思います。 

 

◯委   員   いまわかっているのが１２月３日というだけであって、他にも参観日はあるは

ずなので。参観日の後に説明会を設定して、７丁目、８丁目に住んでいる保護者

に残ってもらうというのが確実かなと思いますが。 

 

○事 務 局  もし１２月中に３日以外に参観日があれば、その後に設定するのは可能だと思

います。 

 

◯委   員    ちなみに次の参観日は２月だったと思います。１２月は３日だけのはずです。 

 

○事 務 局  ２月は少し遅過ぎるかなと思いますし、１２月３日は周知の期間が確保できま

せんので、１２月１９日の週に、説明会を単独で開催する形で調整させていただ

きます。 

 

◯委   員    一点確認なんですが、幌別小学校の児童の中にタクシーで通学している子が

いるんですが、それは親が個人的にタクシー通学をさせているのか、それとも通

学距離が２㎞以上の場所、例えば札内の方だったり、千歳町の奥の方だったりで、

バス路線も無いのでタクシー通学となっているのか、確認したかったのですが。 

 

○事 務 局  おそらく札内地区に住んでいるケースではないかと思われます。札内地区につ

いては、札内小中学校が閉校になった際に、スクールバスやスクールタクシーで

通学という整理がなされております。 

 

◯委   員    わかりました。 

 

○部 会 長   ありがとうございました。委員の皆さんから他にありませんでしょうか。それ

では、再度説明会を開催した後に、検討部会をあらためて開催するということで
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進めていきたいと思います。皆さん、長時間にわたりありがとうございました。 


